

广州全面启动3~11岁人群新冠病毒疫苗接种

接种新冠病毒疫苗是阻断新冠病毒传播,防控新冠肺炎疫情最经济、最有效、最科学的措施。为了进一步在全社会最大限度地构建有效的新冠病毒免疫屏障,根据国家、省联防联控机制统一部署,广州将全面启动3~11岁人群新冠病毒疫苗接种。此外,记者获悉,广东全省也全面启动3~11岁人群新冠病毒疫苗接种。

广州市疾控中心呼吁道,请广大市民朋友高度重视适龄儿童的健康安全,让监护儿童尽快接种新冠病毒疫苗。3~11岁所有儿童,要做到适龄无禁忌儿童都应接尽接(知情、同意、自愿原则)。

那么3~11岁人群疫苗怎么打?是否安全?有哪些注意事项呢?广州市疾控中心专家来答疑。

■新快报记者 高镛舒 黎秋玲 通讯员 穗卫健宣

1 接种安全吗?

答:我国多地已经放开了3~11岁儿童接种新冠病毒疫苗,前期实验研究显示,孩子接种新冠病毒疫苗效果和安全性良好。

2 适合3~11岁人群接种的新冠病毒疫苗有哪些?

答:目前3~11岁人群获批使用的疫苗有国药集团中国生物北京生物制品研究所有限责任公司(北京生物,包括成都生物、兰州生物、长春生物等分装)、武汉生物制品研究所有限责任公司(武汉生物)和北京科兴中维生物技术有限公司(北京科兴中维,包括北京科兴、科兴大连等分装)生产的新冠病毒灭活疫苗(Vero细胞)。临床试验数据显示,几种新冠病毒灭活疫苗的抗体阳转率和抗体水平与成人相近,接种后安全性良好。

3 3~11岁儿童群体怎么接种?

答:疫苗接种依然实行居民免费政策,所接种的灭活疫苗(Vero细胞)免疫程序为2剂次,每剂间隔3周。3~11岁人群按照属地管理、就近方便的原则,学校(幼儿园)要按当地教育、卫健部门的工作要求配合组织接种工作,在知情、同意、自愿原则下开展接种;未能参加集中接种的儿童,可由监护人预约到附近的接种点接种(具体可咨询学校或当地接种单位)。

4 3~11岁人群接种疫苗时家长需要注意什么?

答:接种前:儿童监护人须携带儿童预防接种证和儿童有效身份证明,提供父母至少一方的姓名和身份证号码。需要了解新冠肺炎和新冠病毒疫苗接种相关知识,接种前避免孩子空腹、劳累,提醒孩子当天穿宽松的衣服以方便接种。

接种时:要如实告知接种医生接种者健康情况和接种禁忌,通过医生评估且监护人签署知情同意书后才能接种。

接种后:要落实接种后留观30分钟等措施,监护人应注意观察孩子状况,孩子如果出现不良健康情况,要向接种单位报告,并及时就医;1周内孩子要清淡饮食,注意休息,避免过度运动和劳累。

5 3~11岁人群接种新冠疫苗的接种禁忌是什么?

答:1. 对疫苗活性成分、任何一种非活性成分、生产工艺中使用物质过敏者,或以前接种同类疫苗时出现过敏者;
2. 既往发生过疫苗严重过敏反应者(如急性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸困难等);
3. 正在发热者,或患急性疾病,或慢性疾病的急性发作期,或未控制的严重慢性病患者;
4. 经接种工作人员评估,认为不适合接种的其余情况。

8587户家庭获公租房预配租资格

新快报讯 记者王彤 通讯员穗建报道 昨日下午,广州市2021年户籍家庭公共租赁住房摇号预分配仪式举行。经过系统摇号,本批推出的房源共有8587套完成预配租。

“我现在一个人租住在花都的一个村里,房租1000多元。房东看我年纪大了,不想租给我。”摇号现场,73岁的江阿姨说,因为年龄问题,经常受到房东歧视,即使自己表示想长租,房东也因为担心出意外而不愿意租给自己。但公租房不会这样,它普惠、开放,公平地向所有有需要的群体。“住在公租房里,环境好,还有物业,很放心。”

记者从广州市住建局获悉,本批房源最终参加摇号配租的家庭共12459户。由于本次意向登记人数超过推出房源数,为使更多家庭获得配租,根据意向登记和房源情况,对珠江嘉苑、南悦花苑、萝岗和苑、榕悦花园等房源点增加982套房源推出供应,供应房源总套数调整为9745套。

本次公共租赁住房分配按照四个

分配原则的先后顺序,对具有配租资格的家庭进行排序并随机配租:一是家庭人口与户型对应原则,二是配租顺序原则,三是多房源点选择原则,四是楼层分配原则。经摇号,8587户家庭取得公共租赁住房预配租资格。

相关

石丰花园明年春节前整体交付

本次提供的公租房中,有超1/3的数量来自白云区的石丰花园。记者从建设单位珠江租赁获悉,近日,石丰路保障房项目两个标段同时亮灯,标志着项目整体竣工,3450套公租房已做好准备迎接保障对象入住。项目总建筑面积约28.88万㎡,可为广州民众提供3450套公租房,解决超8000人的居住问题。今年6月,项目标段二率先顺利竣工,10月中旬,项目标段一整体竣工,项目将于明年春节前整体交付,让保障家庭在农历新年前住进新家。

现场直击



■昨日下午,在三元里街社区卫生服务中心,百事佳实验幼儿园小朋友们接种新冠疫苗。

新快报记者 孙毅/摄

小豆丁接种疫苗很淡定

新快报讯 记者李应华 通讯员云宣 董穗报道 昨日,广州市白云区在全市率先启动3~11岁儿童新冠病毒疫苗接种。下午放学后,百事佳实验幼儿园、百事佳实验幼儿园华兴园区、景泰第一幼儿园等多所幼儿园的小豆丁们,在爸爸妈妈的陪伴下,来到三元里街社区卫生服务中心接种新冠疫苗。据悉,白云区已在全区52个疫苗接种点设置专窗,为3~11岁人群

接种新冠病毒疫苗。

为稳妥有序推进3~11岁人群接种新冠病毒疫苗,白云区近期将通过出动接种小分队、设置临时接种点、移动接种车等形式,有计划地为辖内小学阶段在读学生提供上门接种服务。对于幼儿园在籍适龄儿童,各接种点内安排开设3~11岁儿童接种专窗。记者在现场看到,绝大部分小豆丁们接种过程表现得很平静、淡定。



谁是分类高手?

广州增城“环境美容师”技能大比拼

新快报讯 为庆祝第27届环卫工人节,广州市增城区多个街镇组织环卫工人、垃圾分类专管员比拼技能,为垃圾分类规范收运工作打下坚实基础。



■正果镇环卫工人技能大比拼现场。

正果镇:开展环卫工人业务培训及知识问答

为感谢一线环卫工作者对维护整洁美好环境的辛勤付出,夯实垃圾分类业务人才基础,正果镇召开2021年度环卫工人节暨生活垃圾分类精细化管理业务培训会。

正果镇垃圾分类宣讲员围绕垃圾分类形势、分类条例普法解读及垃圾分类知识普及三大方面进行详细讲解,并运用丰富的生活案例巩固现场培训人员的垃圾分类知识,提醒环卫工作者在分类作业时注意规范分类收集、分类运输。

“一次性干电池是其他垃圾!”一阵阵抢答声在会议室里回响,培训会的有奖问答环节中,“环境美容师”们争先恐后,不甘示弱,争做垃圾分类最强者,运用培训会学到的垃圾分类知识巧妙地解答了一个个垃圾分类问题,并喜获由本地爱心企业送出的丰富礼品,以向他们“夏战酷暑,冬战严寒”的奉献精神表示敬意,同时也向社会传达尊重环卫工人、爱护环境的正能量。

中新镇:社区、村居垃圾分类专管员团建比拼

增城区中新镇垃圾分类专管员团建联盟大比拼活动上,来自中新镇各社区、村居的垃圾分类专管员们分成四个队以蓝、绿、红、黑四色为队伍主题,进行团体赛。

垃圾分类抢凳子是队员们竞争最为激烈的环节,不但要考验队员们掌握分类知识,还要“眼疾脚快”、两个人配合合作,分别准确坐到属于自己的位置上才能获得最后的胜利,最终,红队的两名队员技压群雄,获得冠军!

垃圾分类是一项系统工程,是一场革命性的绿色转型。通过开展本次活动,进一步巩固垃圾分类专管员的垃圾分类知识,提升垃圾分类专管员的责任心和分类技能;同时,全体垃圾分类专管员积极响应国家号召,践行绿色发展的理念,营造良好氛围,从源头实现生活垃圾减量化、资源化、无害化处理的目标,争做垃圾分类的参与者、宣传者和美丽家园的建设者,一起努力将垃圾变废为宝,美化广州共同的家园。

(广州市增城区融媒体中心供稿)